3. Metoda ABC - Activity Based Costing

Podnik dosud vyuZival celou vyrobni kapacitu k vyrobé jednoho druhu vyrobku A. Nyni zafazuje do
vyroby novy vyrobek B, konstrukéné i technologicky podobny vyrobku A. Objem nové zafazovaného
vyrobku nebude velky. Vyrobek vsak bude technologicky narocny, a proto pro zajisténi vysokého
standardu kvality bude ¢astéji prochdzet vystupni kontrolou. Podle operativni evidence bylo zjisténo, Ze
ze 125 kontrol bylo 80 kontrol provedeno u vyrobkd A a 45 kontrol u vyrobkd B.

Udaje o nakladech na kontrolu kvality:

Potet vyrobkii za dané obdobi 1100 kusti A | 150 kusti B
Celkové néklady na kontrolu kvality 10000 K¢

Pfiradte naklady na kontrolu kvality vyrobkiim A a B dle princip{i metody Activity Based Costing.

Reseni:

Naklady na kontrolu kvality na 1 ks = celkové naklady / pocet vyrobku
Néklady na kontrolu kvality na 1 ks = 10 000 K¢ / (1 100 + 150)
Naklady na kontrolu kvality na 1 ks = 10 000 K¢ / 1 250

Naklady na kontrolu kvality na 1 ks = 8 K¢

Na jeden vyrobek A i B by pfipadalo 8 K¢ naklad( na kontrolu kvality. Potom bychom nevyuzivali
dodatecnych informaci o nakladech na kontrolu kvality (prosté déleni).

Naklady na 1 kontrolu = celkové naklady / pocet kontrol
Naklady na 1 kontrolu = 10 000 / 125
Naklady na 1 kontrolu = 80 K¢

U vyrobk( A bylo provedeno 80 kontrol a u vyrobk( B 45 kontrol. Dohromady tedy 125 kontrol. Na jednu
kontrolu tak pfipada 80 K¢.

Naklady kontroly vyrobkd = ndklady na 1 kontrolu * pocet kontrol
Naklady kontroly vyrobk( A = 80 * 80 = 6 400 K¢

Naklady kontroly vyrobk( B = 80 * 45 = 3 600 K¢



Na kontroly u vyrobkd A ptipada 6 400 K¢ naklad( na kontroly vyrobk( B 3 600 K¢ naklada.

A B Celkem
Pocet kontrol 80 45 125
Naklady na kontroly 6 400 3600 10 000
kvality
Naklady na kontrolu 5,82 24 8 K¢
kvality jednoho
vyrobku

Naklady na kontrolu kvality jednoho vyrobku = ndklady na kontrolu / pocet vyrobk

Naklady na kontrolu kvality jednoho vyrobku A =6 400 /1 100 = 5,82 K¢

Naklady na kontrolu kvality jednoho vyrobku B = 3 600 / 150 = 24 K¢

Naklady na kontrolu kvality jednoho vyrobku celkem =10 000 / (1 100 + 150) = 10 000 / 1 250 = 8 K¢

Na jeden vyrobek A je to pak 5,82 K¢ a na vyrobek B 24 K¢.



